

«ШКОЛЬНЫЙ ОЛИМП»

2020-2021 УЧЕБНЫЙ ГОД

ВЫПУСК n 6



Неделя предметов

естественно-математического цикла

2021 год – Год науки и технологий, утвержден Указом президента России № 812 от 25.12.2020 г. Под этим девизом с 15 по 19 марта 2021 г. в школе прошла неделя предметов естественно-математического цикла.

Неделя началась с линейки для учащихся 5-11 классов, на которой прозвучали имена многих ученых, стихотворения и песня о науке. Директор школы **Александр Николаевич Ахренов** пожелал учащимся не бояться задавать вопросы и найти на них ответы, расширить и углубить свои знания, и делать это с хорошим настроением.



Первый день недели был очень динамичным и увлекательным. Спортивная викторина



«Движение - это жизнь, а жизнь - это есть движение», подготовленная учителем физкультуры **Ю.И. Фроловым**, внесла нотку азарта и оживления. Учащиеся 8 класса показали свои умения проводить химический эксперимент, делать научные выводы на открытом уроке-исследовании «Что такое кислоты?» (учитель – **М.И. Аверина**). Учащиеся начальной школы посетили выставку книг «Мир естествознания», организованную библиотекарем школы **Т.В. Гавриловой**.

Девиз второго дня «Математику уже затем учить надо, что она ум в порядок приводит». В этот день были проведены математические олимпиады в 5-11 классах «Зри в корень». Учащиеся школы приняли участие в голосовании за лучший рисунок в экологическом конкурсе «Земля у меня одна!».

В среду кабинет информатики стал информационным центром школы. «Час Кода», «Урок Цифры» - всероссийский образовательный проект в сети Интернет. Интерактивные уроки, проведенные



А.С. Кругловым, учителем информатики, помогли учащимся школы проверить свои способности в программировании. Учащиеся 11 класса приняли участие в химической викторине «Удивительные неметаллы».



Четвертый день. Что такое радиоактивность и ее влияние на живые системы выясняли старшеклассники на интегрированном уроке физики и биологии (учителя – **М.И. Аверина** и **В.А. Круглова**). Умение решать сложные задачи по геометрии показали семиклассники на открытом уроке по математике под руководством **Г.В. Овсиенко**.

Для учащихся 5-9 классов была организована экскурсия «Растительный мир школьного двора». Интересной информацией о растениях, находящихся на территории школы, поделился с ребятами **В.А. Парамзин**, садовник нашего Посольства. Он занимается дизайном участка, ухаживает за растениями.

Заключительный день недели прошел под девизом «Хочу все знать!» Игра «Умники и умницы» по теме «Атмосферное давление», которую провела **В.А. Круглова**, на уроке физике в 7 классе показала, что, действительно, семиклассники - умники и умницы.

Завершающим мероприятием недели стала интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» Вопросы для команды знатоков подготовили и учителя, и ученики, и родители. Победителями стали знатоки,



наши ученики! А значит, это награда и для учителей.



В заключение были подведены итоги предметной недели естественно-математического цикла и физической культуры. Директор школы **А.Н. Ахренов**, заместитель директора **О.В. Жаров** поблагодарили всех за активное участие во всех мероприятиях этой недели и вручили победителям памятные дипломы и грамоты.



СПАСИБО, АЗБУКА, ТЕБЕ!

26 марта 2021 года в начальной школе состоялся праздник «Спасибо, Азбука, тебе!»

В увлекательной постановке, посвященной Дню рождения К.И. Чуковского, ребята попрощались с первой самостоятельно прочитанной учебной книгой – Азбукой, показали великолепные знания произведений одного из любимых детских писателей. С помощью доброго доктора Айболита им удалось вызволить из плена буквы, захваченные Бармалеем и победить ненасытного Крокодила. Много испытаний пришлось преодолеть первоклассникам на нелегком пути, но они не только справились, но и показали прекрасную вокальную подготовку, умение работать коллективно, быстро и успешно решать поставленные задачи.

И вот настал торжественный момент – Королева Знаний вручила детям дипломы «Азбуку прочёл», а директор школы А.Н. Ахренов наградил дипломами лучших чтецов. Праздник прошел в благоприятной атмосфере, был удостоен высокой оценки родителей и педагогов школы.

Дальнейших вам успехов, дорогие первоклашки!



ЧТО МЫ РОССИЕЙ ЗОВЕМ?



*Человеку никак нельзя жить
без Родины,
как нельзя жить без сердца.*

К.Г. Паустовский

Родина - очень важное место для каждого человека. Это родимый дом, родная страна, родные, близкие люди. Всё родное хочется любить, беречь и защищать.

Моя Родина – Россия! Я её люблю, ею горжусь и буду делать всё возможное, чтобы она стала еще лучше. В России есть еще столько мест, где я никогда не был, но очень хочу побывать.

Сейчас я живу далеко от своей родной страны. Я очень скучаю по России, по русской природе, по Москве, где живут мои близкие.

Хорошо, что здесь, в Греции, тоже есть маленький кусочек Родины. Это мои папа, мама и сестра. Это моя школа, ученики и учителя. Эти люди учат меня быть русским и любить Родину. Я им очень благодарен.



Игнатов Тимофей, 5 класс

*В нашей стране у каждого человека
есть маленький любимый уголок –
город, деревня, улица, дом,
где он родился и вырос.*

*Это его маленькая родина,
а из множества таких маленьких
родных уголков и состоит
великая Россия.*

Юрий Яковлев



Малая родина – это, прежде всего место, где ты родился, с которым у тебя связаны лучшие воспоминания. Это самое дорогое и родное место в мире, только там ты чувствуешь тепло и уют.

Уезжая в чужую страну или другой город, человек всегда скучает по родине, по родным. В грустные моменты вспоминается все самые хорошие эпизоды из жизни, связанные с этим местом. Там ты сказал первое слово, сделал первый шаг, пошёл в первый класс. Там твои первые друзья.

Малая родина - место, которое мы всегда будем вспоминать с любовью и лёгкой грустью.

Десова Анна, 5 класс

Я думаю, что малая родина - это та часть общей Родины, которую я хорошо знаю, потому что я там родилась. Малая родина для меня – родная и любимая земля, природа, которую я очень люблю, ценю и уважаю.

Свою малую родину невозможно забыть, ты всегда её помнишь, даже если ты находишься далеко. Малая родина - это самое родное, как моя семья, ведь там живут твои близкие, родные и любимые люди. И где бы я ни была, мне всегда хочется туда вернуться.



Симонова Софья, 5 класс



Дахман Даниэль, 5 класс

У каждого человека есть близкое и родное место, где ему уютно и тепло. Это его малая родина. У меня такое место в деревне у моей бабушки. Там я могу отдохнуть и набраться сил. Как хорошо в деревне летом! Блестит речка, светит солнце, поют птицы.

Зимой я тоже люблю это место. Здесь красиво, как в сказке. Мне нравится кататься на санках, играть в снежки. А как приятно сидеть вечером около теплой печки! Всё это и есть моя «малая» родина, которую у меня никто не отнимет.

Я родилась в Дании, в Копенгагене. И хотя я провела там один год, всё-таки своей малой любимой родиной я считаю Москву.

Москва – столица нашей общей Родины. Она очень красивая, особенно центр. Её достопримечательности не сравнить ни с каким другим городом. А природа Подмосковья восхищает меня своей красотой.

В Москве живут почти все мои родные: бабушка, дедушка, тётя и дядя, двоюродные братья и двоюродная сестра. С ними мы были в разных уголках Москвы, встречали все праздники, посещали разные музеи и театры.

Одно из самых ярких моментов в моей жизни – поступление в первый класс. Это первая встреча со своей учительницей Борщовой Натальей Николаевной, это знакомство с одноклассниками.

Сейчас я здесь, в Греции, но очень часто вспоминаю свой любимый город Москву!



Павлюкова Инга, 5 класс



Моя малая родина - город Екатеринбург. Там я родился и жил до семи лет. Там живут мои бабушка и дедушка, и они всегда рады мне. Там я ходил в садик и завёл первых друзей, с которыми я до сих пор общаюсь. Я никогда не забуду время, проведённое там. Хотя я сейчас в другой стране, но каждый год мы приезжаем в Екатеринбург. И я всегда буду считать этот город моей «малой» родиной.

Посохов Максим, 5 класс

Я родился в городе Москва и живу в красивом и современном районе на юго-западе столицы. Это и есть моя малая родина.

Здесь нет суеты, шума и многокилометровых пробок. Зато много скверов, парков и аллей. Здесь я делал свои первые шаги, радостно бежал по утрам в любимый детский сад, здесь первый раз пошёл в школу.

Я люблю мой дом, мою улицу. Здесь живут мои соседи, мои одноклассники, мои друзья. Я часто вспоминаю наши семейные прогулки в парке вдоль прудов, где живут дикие утки.

Малая родина для меня – это мой двор, где я учился кататься на велосипеде и строил снежную крепость. Это утреннее пение за окном и шум убегаящей электрички. Это дорога в школу и мои близкие люди. Это и самые лучшие воспоминания в моей жизни.

Сейчас моя родина очень далеко. Я скучаю и надеюсь на скорую встречу.



Серёгин Алексей, 5 класс

Школьная научно-практическая конференция "Ступени познания"

2 апреля 2021 г. в школе прошла, уже ставшая традиционной, научно-практическая конференция под девизом «Ступени познания». Она в очередной раз собрала самых умных, любознательных и эрудированных учеников школы.



Во время торжественного открытия работы конференции директор школы **А.Н. Ахренов** поздравил всех участников с их достижениями, отметив важность и необходимость исследовательской деятельности в школе.

На обсуждение были представлены исследовательские работы, охватывающие самый широкий спектр вопросов по физике, биологии, математике, истории, русскому языку и литературе, мировой культуре, обществознанию.



В предложенных широкой аудитории проектах содержались гипотезы, цели и задачи работ и, конечно, актуальность каждого исследования. 8 работ стали победителями.



Конференция вызвала большой интерес учащихся. Она открыла окно в огромный мир познания, научила ребят ответственности и собранности, умению подать себя и представить свой труд. Все эти качества, конечно, пригодятся им в будущем.

Важным этапом конференции стала защита индивидуальных проектов учащимися 10-11 классов, ведь оценка их работы отражается в аттестате о среднем общем образовании.



В своем выступлении заместитель директора школы **О.В. Жаров** подвел итоги проектно-исследовательской деятельности учащихся за год и отметил, что эта работа будет продолжена и в следующем учебном году.



Прошедшую конференцию можно назвать праздником науки, потому что учащиеся продемонстрировали результаты своего самостоятельного поиска в решении определённых задач.

Желаем всем удачи в дальнейшей исследовательской и поисковой деятельности!



Победители исследовательских работ:

2 класс: тема - "Необычные обычаи Греции"; авторы - Кирдяшкина П, Колесникова В, Павлюков В., Лымарева Я.; руководитель - Н.Н. Ахренова.

3 класс: тема - "От пера до стержня"; автор - Десова Д.; руководитель - А.В. Фролова.

5 класс: тема - "Спортивные игры с английским акцентом"; групповой проект; руководитель - И.В. Колядинцев.

6 класс: тема - "Музыкальные субкультуры в жизни современного человека"; групповой проект; руководитель - А.Я. Колядинцева.

7 класс: тема - "НЕ секреты орфоэпии"; групповой проект; руководитель - А.В. Ерин.

8 класс: тема - "Английские и русские пословицы. Сходство и различия"; автор - Швецова Я.; руководитель - И.В. Колядинцев.

8 класс: тема - "Физика в игрушках"; автор - Гаврилова А.; руководитель - В.А. Круглова.

9 класс: тема - "Получение холода без использования электричества"; автор - Сотова А.; руководитель - Г.В. Овсиенко.

